

ПРОКУРАТУРА СОЮЗА ССР
Москва, Б. Дмитровка, 15-а

РАСПИСКА

КИК при ЦК ВКП(б)
по Чеки Рязань

исх. № 313 лс

учен. " числа в час

гучет а7-1031316|11 2664 Подпись

ПРОКУРАТУРА СОЮЗА ССР

октября

8

313 лс

26

КИК при ЦК ВКП(б)

тov. ШКИРЯТОВУ М.Ф.

В № 46/8308 от 27/1X-1938 г.

По направленному Вами письму Секретаря Партиколлегии КИК при ЦК ВКП(б) по Рязанской области - тов. ГРАНАТА от 6/1X-1938 года сообщаю:

1. В связи с полученным ранее (2.1X-38 г.) сообщением т. Граната о наличии в практике работы прокуратуры Рязанской области фактов незаконных арестов членов ВКП(б) и честных советских граждан по обвинению во вредительстве и других к.-р. преступлениях, мною был на место командирован работник прокуратуры СССР и произведенной им проверкой факты сообщенные т. Гранатом о незаконных арестах по обвинению во вредительстве ряда низовых советских работников, подтвердились.

Установлено, что нарследователем Михайловского района Зайцевым с санкции областной прокуратуры незаконно был подвергнут аресту член ВКП(б) т. Коняев, б. директор госсплемрассадника, который без всяких оснований содержался под стражей в течение 4½ месяцев.

Вместе с т. Коняевым также незаконно были подвергнуты аресту и ряд специалистов: ветврач Эверитов, директор агролаборатории Каринский, Зоотехники - Полилов, Самодеянко.

Производивший следствие нарследователь КУЗНЕЦОВ допустил ряд беззаконий: запугивание свидетелей, игнорирование прав обвиняемых, собирание ложных доказательств через клеветников Куганова и Сафонова.

По установлении этих фактов нарследователь Зайцев был снят с работы и в настоящее время предается суду.

2. Наряду с этими фактами, произведенной Прокуратурой СССР проверкой было установлено, что Рязанской областной прокуратурой с конца 1937 года по апрель 1938 г. было необосновано привлечено и арестовано по обвинению в к.-р. деятельности 121 человек, в отношении которых частью дела были переквалифицированы на должностные преступления, а частью - вовсе прекращены без всяких последствий.

В связи с этим, а равно и учитывая, что областная прокуратура и персонально областной прокурор Зайцев не вел надлежащей борьбы с клеветниками и перестраховщиками, по вине которых ряд честных советских людей незаконно были

110-40

арестованы и привлечены к уголовной ответственности по обви-
нению в к.-р. деятельности, мною назначена следственно-ревизи-
онная проверка всей работы прокуратуры Рязанской области, по
окончании которой и будет решен вопрос об ответственности
как облпрокурора Зайцева, так и других работников облпроку-
ратуры.

Приказом от 22/IX-1938 г. облпрокурор Зайцев мною от
должности отстранен.

Окончательные результаты ревизии Рязанской облпрокурату-
ры сообщу дополнительно.

А. ВЫШИНСКИЙ.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОМИССИЯ ПАРТИЙНОГО КОНТРОЛЯ при ЦК ВКП(б)

Москва, Центр, ул. Куйбышева, 14

1578

46/8308

27 сентября

1938 г.

Секретно

Прокурору Союза ССР

тov. Вышинскому.

Согласно поручения тов. Шкирятова посылаю Вам сообщение Секретаря Партиколлегии ЦК по Рязанской области т. Гранат о фактах извращений в работе областной прокуратуры и незаконных действий нарследователя Михайловского района Зайцева при расследовании дела Коняева.

Зам. Секретаря БКП Виноградов (Виноградов)

11/2

Мне Секретарю СКПР не было
записи о том что виновный

Копия.

КПК при ЦК ВКП(б) - тов. ШИРИЯТОВУ М.Ф.

30

ПАРТКОЛЛЕГИЯ КПК при
ЦК ВКП(б) по
Рязанск.обл.

16 сентября 1938г.

23.1X-1937 г. т. Коняев член ВКП(б) с 1931 г., бывш. директор Михайловского госплемрассадника был исключен из членов партии Миайловским РК, за прикрытие вредительских действий, непринятие мер к очищению аппарата от чуждых элементов.

В январе 1938 г. он был арестован и находился в тюрьме в течение 4½ месяцев по обвинению его во вредительской деятельности, после этого он был освобожден без предъявления ему каких-либо обвинений.

З.УШ-Михайловский РК ВКП(б) восстановил членом партии т. Коняева, об'явив выговор без занесения в учетную карточку членом партии т. т. Куганову, Сафонову, за клевету на Коняева.

т. Коняев просил ЦК привлечь клеветников к более суровой ответственности. Выяснилось, что член партии с 1932 г. Кугачев Я.С. директор госплемрассадника дал следственным органам клеветнические материалы о вредительской деятельности Коняева и его связи с врагами народа. Представил ложную справку о заболеваемости чумой свиней колхозной фермы.

Член ВКП(б) с 1932 г. Сафонов А.И. (зам. зав. Рай30) дав клеветнический материал, обвинил Коняева в том, что его родители занимались торговлей, что по проверке произведенной Михайловским РК ВКП(б) не подтверждается.

т. Коняев на заседании Партколлегии заявил о грубом нарушении революционной законности следователем Михайловской Райпрокуратуры членом ВКП(б) Зайцевым выразившийся в издевательском отношении к нему, в том, что несмотря на то, что он был арестован в январе, обвинение же ему было предъявлено лишь в конце апреля, в незаконном изъятии у него литературы (учебник т. Ярославского и др.)

Так как Михайловский РК ВКП(б) при рассмотрении апелляции Коняева не привлек клеветников к суровой партийной ответственности, мы на заседании Партколлегии 29.УШ-38 г. вынесли решение о снятии с работы директора госплемрассадника Кугачева и об'явили ему строгий выговор с предупреждением за клевету, также об'явлен строгий выговор Сафонову, вопрос же о заявлении Коняева об издевательстве

31

наследователя Зайцева, мы решили проверить дополнительно, привлечь работников союзной прокуратуры, так как наша обл.прокуратура от этого дела отдельовалась. Произведенная проверка показала, что никаких оснований для ареста Коняева не было и что имевшийся в его работе упущения могли решаться в обычном служебном порядке. Следователь Михайловский Райпрокуратуры Зайцев с целью "нажить политический капитал, применял при расследовании провокационный метод, вызывал свидетелей и говорил: "ты не бойся, Коняев враг народа, его все равно осудят". Проверкой установлено, что следователь: 1) грубо относился к Коняеву и издевался над ним; 2) при обыске изъял у него как контрреволюционную литературу все журналы "Большевик" и учебник по истории партии т.Ярославского; 3) арестовав его в январе м-це, обвинение же ему предъявили через 3 месяца и т.д. В настоящее время следователь Зайцев отстранен за это от работы и отдан под суд, Вопрос о его партийности будет обсуждаться Михайловским РК ВКП(б). Это дело Коняева, несколько раз было в процессе следствия в обл.прокуратуре (обл.прокурор Зайцев), но никто существом дела не занялся, и лишь после того, как он $4\frac{1}{2}$ мес.просидел в тюрьме, его освободили. Однако, характерным для работы обл.прокуратуры является нежелание вскрывать до конца ошибки, и очищаться от карьеристов. Так, например, после того как Коняев написал в прокуратуру заявление об издевательстве и преступных действиях наследователя Зайцева, зам.обл.прокурора Герасименко в ответ на заявление для того, чтобы отделаться сообщает ему, что на Зайцева наложено дисциплинарное взыскание, за неправильное ведение следствия, тогда как на самом деле это взыскание наложено ему до подачи заявления и не может конечно служить мерой наказания, за вредную антипартийную работу Зайцева.

С момента организации Рязанской обл.прокуратуры до сентября мес. органами прокуратуры привлечены были к ответственности и арестованы 204 чел.по 58 ст. В результате следствия осуждены по 58 ст.- 83 чел. 77 чел. в результате следствия предъявлены обвинения по уголовным преступлениям и они осуждены или к отбыванию принудительных работ или к др.наказаниям. 44 чел.освобождены без предъявления каких либо обвинений (часть из них члены партии, которые в течение 6-8 мес.были арестованы, как например); 1) Бордаковский -Сапожковский р-н, 2)Иванов-Сараевский р-н, 3) Емельяново-Октябрьский р-н, 4) Денисов-Чапаевский р-н, 5) Коняев-Михайловский р-н, 6)Орехово-Раненбургский р-н, 7)Волков-Кораблинский р-н и др.

Таким образом из 204 чел.привлеченных за вредительство и контрреволюцию оказалось действительно разоблаченных врагов народа осужденных по 58 ст.83 чел.

Об этих фактах мы информировали секретарей Обкома.

16.1X-38г.

Секретарь Партиколлегии - М.Гранат.

Верно:

A. Сивкович